责编:李春晓 审读:陈 艳

投稿邮箱:xvwbnews@126.com

## "低空经济"热起来了

海南发布全国首张省域无人驾驶 航空器适飞空域图、深圳市委召开专题 会议研究部署低空经济发展工作、亿航 智能获得全球首张无人驾驶载人航空 器系统型号合格证……"低空经济"越 来越热。据不完全统计,今年有16个 省份将低空经济、通用航空等相关内容 写入政府工作报告。仅9月份以来,安 徽、江西、海南、广东等多地举办了低空 经济发展大会或论坛、研讨会。近日, 国家发展改革委等部门印发通知,再次 推广借鉴深圳综合改革试点创新举措 和典型经验,"创新低空经济发展新机 制"是22条经验之一。 刚刚结束的中 央经济工作会议明确提出,打造生物制 造、商业航天、低空经济等若干战略性 新兴产业。

"低空经济"是指以民用有人驾驶和无人驾驶航空器为主,以载人、载货及其他作业等多场景低空飞行活动为牵引,辐射带动相关领域融合发展的综

合性经济形态。从产业构成来看,低空 经济主要包括低空制造、低空飞行、低 空保障和综合服务等产业,具有辐射面 广、产业链条长、成长性和带动性强等 特点,在拉动有效投资、创造消费需求、 提升创新能级方面具有广阔空间。业 内专家认为,低空经济发展到万亿级产 业规模,所耗费的时间可能将远远少于 无人驾驶汽车。

2021年2月,"低空经济"概念首次被写人国家规划。中共中央、国务院印发《国家综合立体交通网规划纲要》提出,发展交通运输平台经济、枢纽经济、通道经济、低空经济。《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》提出,加快培育海岛、邮轮、低空、沙漠等旅游业态,释放通用航空消费潜力。2024年1月1日起,《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》将正式施行,标志着我国无人机产业将进入"有法可依"的规范化发展新阶段。

在空域政策、经济政策、行业政策等多重政策支持下,我国低空经济产业迅速发展,低空航空器及企业数量持续增长。数据显示,截至今年8月底,国内现有实名登记的民用无人驾驶航空器已超过111万架,与2022年底相比增幅达15.9%;无人机操控员执照已颁发18.2万本,全国注册无人机运营企业已超过1.7万家。今年1月至8月,民用无人机累计飞行已超过1680万飞行小时。

当前,多地正积极抢抓低空经济产业密集创新和高速发展的战略机遇期、黄金窗口期,加快形成低空经济产业集聚效应和创新生态,向天空寻发展。《广东省制造业高质量发展"十四五"规划》提出,以广州、深圳、珠海为依托,突破无人机专用芯片、飞控系统、动力系统、传感器等关键技术,做大做强无人机产业,推动在物流、农业、测绘、电力巡检、安全巡逻、应急救援等主要行业领域的创新应用。在《上海打造未来产业创新

高地发展壮大未来产业集群行动方案》中,"低空经济"是一大亮点,提出突破倾转旋翼、复合翼、智能飞行等技术,研制载人电动垂直起降飞行器,探索空中交通新模式。安徽芜湖发布《芜湖市低空经济高质量发展行动方案(2023—2025年)》,提出到2025年低空经济相关企业数量突破300家,低空产业产值达到500亿元……

外卖"从天而降"、坐观光直升机 "兜风"、打"飞的"去上班······这些场景 在不远的未来或许会走进人们的日常 生活。业内专家表示,发展低空经济, "市场是根本、空域是关键、政策是保障、 技术是支撑、安全是底线"。促进低空经 济从蓄势待发到振翅腾飞,需要加快建 立健全法规规则体系,坚持创新驱动发 展,不断开发开放更多应用场景。正如 中国工程院院士樊邦奎所说,"天空更加 繁忙的一天,不可避免地将要来临"。

(据新华网)



12月16日,演员表演《第67号作品》。

12月16日,德国国家青年芭蕾舞团亮相第六届中国国际芭蕾演出季,在北京天桥剧场上演《光之路——约翰·诺伊梅尔等作品晚会》,用风格多样的芭蕾作品选段,展示不同流派的艺术特点。

作为庆祝天桥剧场成立70年的重点支持项目,第六届中国国际芭蕾演出季由中央芭蕾舞团主办,天桥剧场承办,共将呈现10台大戏、23场演出及多期讲座。

新华社记者 金良快 摄

## 火山威胁减弱

冰岛著名地热温泉重新开放

鉴于当地火山威胁减弱,于11月9日暂停接待游客的冰岛著名景点"蓝湖"地热温泉本月17日起有条件重新向游客开放。

"蓝湖"温泉位于雷克雅内斯半岛,是世界著名疗养地,距冰岛,是世界著名疗养地,距冰岛位于雷克雅未克约40公高克雅未克约40公高克沙岛,然而,冰岛气象对。然而,冰岛气象大型。然而,冰岛气象大型。一个大型,大山喷发风险上升。"蓝湖"经营方决定自11月9日起暂时歇业。

目前,当地仍有地 震活动,不过"蓝湖"经 营方发布最新公告称, 尚无迹象表明岩浆接近 地表。

有关方面为"蓝湖" 重新开放设置条件,比如 疏散计划完备,发生紧急 情况时能在两小时内迅 速疏散人流;游客必须乘坐指定客车抵离,不得自驾车;调整开放时间等。另外,有关方面将在本月21日重新评估景区内两家酒店和一家餐厅能否恢复营业。

德新社接引当地警方负责人乌尔法·卢兹维克松说法报道,"蓝湖"重新开放初期游客数量预计有限,约在300人次至500人次之间。正常情况下,那里日均客流量约4000人次。

冰岛地处大西洋中 脊火山活跃带,火山多, 地震活动频繁。2010年 4月,冰岛南部埃亚菲 亚德拉冰盖下一座火山 喷发,喷出大量火山 灰。因担心火山灰损害 飞机发动机,欧洲航空 部门关闭欧洲空域长达 5天,导致约10万个航 班取消,数百万人出行 受到影响。

(据新华网)

## 糖尿病患者冬季容易出现夜间低血糖

专家提醒,冬季是夜间低血糖的高发期,由于气温较低,寒冷空气刺激人体的血管收缩,心率加快,容易引起血糖不稳定,许多糖尿病患者易出现夜间低血糖。

中南大学湘雅二医院老年 医学科主任张湘瑜提醒,在冬 季,一些糖尿病患者因为控制饮 食和使用降糖药,在冬季能量需 求变大时,如果不能及时获得补 充,容易发生低血糖,诱发心脑 血管疾病。糖尿病患者发生夜 间低血糖,可以表现为出汗、心慌、出现饥饿感、虚弱、头昏等, 严重者可发生昏迷。

张湘瑜建议,糖尿病患者在 冬季要有效控制血糖,避免血糖 出现大幅度波动,保持规律的生 活作息,患者要根据饮食情况调 整胰岛素的注射量,避免血糖过 高或过低。糖尿病患者不要忽 视夜间血糖监测。如果患者觉 得夜间通过扎针测试血糖的方 式比较麻烦,可以佩戴动态血糖 仪,进行夜间血糖监测。

专家建议,饮食治疗是糖尿病治疗的基础,患者应制定适合自己的每日总热量并进行科学饮食,定期进行血糖监测,避免严重低血糖的发生。糖尿病患者如果出现低血糖症状,可以口服含糖果汁或进餐,症状一般会在半小时之内缓解。如果患者进餐后症状仍未缓解,应及时到医院就诊。

(据新华网)



12月17日,滑雪爱好者在神农架国际滑雪场 滑雪。

当日,神农架第十八届冰雪节在湖北省神农 架国际滑雪场开幕,众多滑雪爱好者来到"华中屋 脊"体验滑雪乐趣。 新华社记者 伍志尊 摄